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עבודת קיץ במתמטיקה לתלמידים העולים לכיתה י' 3 יחידות
העבודה זו היא חובה לכל התלמידים שעוברים לכיתה י'. עבודה רק לתלמידים משובצים ל- 3 יחידות לימוד. העבודה היא אינו להגשה, לפי התרגילים האלה יתקיים מבחן בתחילת ספטמבר. הציונים של מבחן ייכנסו לתעודה של מחצית הראשונה.
עבודה נעימה!
[bookmark: _Toc152513821][bookmark: _Toc152514088][bookmark: _Toc152639843][bookmark: _Toc152861834][bookmark: _Toc152862008]משוואות, גרפים של ישרים ופרבולות
1. פטרו משוואות הבאות: 
	
	
	תשובות
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2. פטרו מערכות המשוואות הבאות:
	
	
	תשובות
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	ב
	

	


	ג
	

	


	ד
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4. 





6. לפניכם ארבעה מלבנים. בכל מלבן כתוב ביטוי המייצג את שטח המלבן. ליד כל מלבן כתוב ביטוי המייצג את אורך אחת מצלעותיו.
	כתבו ביטוי המייצג את אורך הצלע השנייה. 
 (x–4)
(x–4)(x+7)
א
          (9x2–1)
(3x+1)
ב
 6x2(x–3)
2(x–3)
ג




(x2–25)
(x+5)
ד




[image: ]7.

[image: ]8.





[image: תיאור: http://images.kotar.co.il/Crop.ashx?gPageToken=70f95c36-862f-4ba6-8a79-5c4ac44c5c4e&v=1&nSizeStep=5&nTop=620&nLeft=64&nWidth=674&nHeight=319]9.



[image: ]10. לפניכם סרטוט של גרף הפונקציה:   .
1. חשבו את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה עם ציר ה- x .
2. 
חשבו את שיעורי נקודת החיתוך של הגרף עם ציר ה- .
3. 
מהו המרחק בין הנקודה    (ראו סרטוט) לראשית הצירים?
4. 

מצאו את המרחק בין הנקודה    לנקודה    (ראו סרטוט).
5. 
מצאו את המרחק בין הנקודה    לראשית הצירים.






            תשובה: (א)  עם ציר ה- :    עם ציר ה- :     (ב)      



              (ג)    (ד) - עליה, -ירידה

11. 
נתונה הפונקציה:   .
1. 
מצאו את הנקודה המשותפת לגרף הפונקציה ולציר ה- .
2. 
מצאו את הנקודה המשותפת לגרף הפונקציה ולציר ה- .
3. 
מהו המרחק בין הנקודה המשותפת לגרף הפונקציה ולציר ה-  לבין ראשית הצירים?



תשובה: (א)      (ב)     (ג)  




12. התאימו לכל ביטוי מטור א ביטוי זהה מטור ב
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1. 
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3. דמי מנוי שנתיים למכון הכושר "גוף בריא" יקרים  ב- 600  שקלים מדמי המנוי למכון הכושר "כל אחד יכול". מכון הכושר "גוף בריא" העלה את דמי המנוי  ב- 10%  ומכון הכושר "כל אחד יכול" העלה את דמי המינוי  ב- 12%. 
           התברר שההעלאה בשקלים בשני מכוני הכושר הייתה שווה.
           מה מחיר מנוי שנתי במכון הכושר "גוף בריא"?
1. סמנו ב- x  את מחיר המנוי במכון הכושר "גוף בריא".
2. כתבו משוואה המתארת את הקשר בין נתוני השאלה.
3. פתרו את המשוואה וענו על השאלה.

4. חתול טיפס על צמרת עץ שגובהו 20 מ' ולא הצליח לרדת ממנו.
    הכבאים שבאו לחלץ אותו השעינו על העץ שני סולמות, 
    האחד באורך 25 מ' והשני באורך 29 מ' (שני הסולמות הגיעו לצמרת העץ).d

א. בסיסו של איזה מהסולמות נמצא רחוק יותר מבסיסו 
    של העץ, של הסולם הארוך או של הסולם הקצר? הסבירו.
ב. מה המרחק בין בסיסי שני הסולמות? המרחק הזה מסומן בסרטוט המוקטן ב- d.
5.
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12.  2 ק"ג עגבניות ו-3 ק"ג מלפפונים עולים ביחד 13 שקלים. 3 ק"ג עגבניות ו-4 ק"ג מלפפונים עולים ביחד 18 שקלים.
     מהו המחיר של ק"ג עגבניות ומהו המחיר של ק"ג מלפפונים?

13. 3 ק"ג תפוחים ו-5 ק"ג אגסים עולים ביחד 30 שקלים. המחיר של 4 ק"ג תפוחים גבוה בשקל אחד מהמחיר של 2 ק"ג 
    אגסים.  מהו מחיר של 1 ק"ג תפוחים ומהו המחיר של 1 ק"ג אגסים?

14. מחיר כניסה לתערוכה הוא 12 ש''ח למבוגר ו-8 ש''ח לילד. קבוצה של 18 מבקרים התערוכה שילמה בסה"כ 160 ש''ח.
   כמה מבוגרים וכמה ילדים בקבוצה?



קריאת גרפים, סטטיסטיקה, הסתברות.
1. לפניכם ציונים במבחן במתמטיקה של תשעה תלמידים.
70 , 65 , 65 , 65 , 60 , 50 , 45 , 40 , 40             
1. מהו הציון השכיח?
2. מהו החציון?
3. חַשבו את הממוצע.
4. התברר שהמבחן היה קשה מדי, הוחלט להוסיף לכל ציון15  נקודות.
· רִשמו את רשימת הציונים המתוקנת.
· מִצאו את השכיח, ואת החציון, וחַשבו את הממוצע ברשימה זו.
· תַארו במילים, כיצד השפיעה התוספת על כל אחד מהמדדים.

2. [image: תיאור: http://images.kotar.co.il/Crop.ashx?gPageToken=077fe2fa-081e-4498-80a3-afd236d2c782&v=2&nSizeStep=6&nTop=599&nLeft=87&nWidth=359&nHeight=62]לפניכם טבלה המתארת כמה אותיות יש בשמות הפרטיים של התלמידים השונים בכיתה מסוימת. מספר האותיות הממוצע הוא 4. לכמה תלמידים יש 5 אותיות בשמם הפרטי ? 
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7.  בטבלה שלפניכם מידע על מספר המבקרים בפארק בשעות שונות של היום במשך יום השעה
ב.
מספר המבקרים
השעה
השעה
השעה
מספר המבקרים
20:00

18:00

16:00

14:00

12:00

10:00
20:00

18:00

16:00

14:00

12:00

10:00
20:00

18:00

16:00

14:00

12:00

10:00
20:00

18:00

16:00

14:00

12:00

10:00
מספר המבקרים
ד.

ג.

מספר המבקרים

א.


      מסוים.


השעה
10:00
12:00
14:00
16:00
18:00
20:00
מספר המבקרים
100
150
80
200
300
200


איזה מבין הגרפים הבאים יכול להיות גרף המתאר את המידע שבטבלה.
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9. 
בעיתון השכונתי פורסמו שתי הצעות מחיר לסידור גינה.
הצעה א של הקבלן אורי:    180 ש"ח לייעוץ + 30 ש"ח לכל מ"ר של גינה.
הצעה ב של הקבלן ברוך:   45 ש"ח לכל מ"ר גינה (הייעוץ כלול במחיר).
1. השלימו טבלה לפי הצעה א (הקבלן אורי), ומצאו את חוק הפונקציה.
	
	18
	10
	8
	5
	x  שטח הגינה (מ"ר)

	780
	
	
	
	
	y  מחיר (ש"ח)




2. השלימו טבלה לפי הצעה ב (הקבלן ברוך), ומצאו את חוק הפונקציה.
	
	18
	10
	8
	5
	x  שטח הגינה (מ"ר)

	900
	
	
	
	
	y  מחיר (ש"ח)



3. [image: ]הגרפים שלפניכם מתארים את שתי ההצעות.
      התאימו גרף להצעה. הסבירו כיצד התאמתם.

4. מה שיעורי הנקודה A? 
      מה משמעות שיעורי הנקודה בסיפור?

5. באיזו הצעה כדאי לבחור אם 
· שטח הגינה 8 מ"ר? הסבירו.
· שטח הגינה 16 מ"ר? הסבירו.



6. הקבלן אורי החליט לשנות את הצעתו.
      חוק הפונקציה לפי ההצעה החדשה הוא y = 30x + 240 
· ספרו במילים מהי הצעתו.
· שרטטו, באותה מערכת צירים, גרף של ההצעה החדשה של אורי.
· מה הקשר בין הגרף של ההצעה הראשונה לגרף של ההצעה החדשה? הסבירו.




10. בכד אחד  2  כדורים אדומים  ו- 8  כדורים כחולים. כד א'
אדום


כד ב'
אדום
כד א'
כחול

כד ב'
אדום
כד ב'
כחול
כד ב'
כחול


בכד שני  5  כדורים אדומים  ו- 5 כדורים כחולים.
במשחק שנערך ביריד מוציא כל ילד בתורו כדור אחד מכל כד. 
אם שני הכדורים שהוציא הם באותו צבע הוא זוכה בפרס.
1. השלימו את דיאגרמת העץ.
2. מה ההסתברות שדני הוציא שני כדורים אדומים?
3. מה ההסתברות של דני לזכות בפרס?

11. בכד 4  כדורים אדומים,  2  כדורים ירוקים,  ו- 3  כדורים כחולים.
מוציאים מהכד בזה אחר זה שני כדורים מבלי להחזיר.
1. סרטטו דיאגרמת עץ.
2. מה ההסתברות להוצאת  2  כדורים כחולים?
3. מה ההסתברות להוצאת כדור אחד ירוק  ואחד אדום?

12.
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14.




























הנדסה במישור
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10. במשולש ישר זווית ניצב אחד ארוך ב- 7 ס"מ מניצב שני. אורך היתר הוא 13 ס"מ.
חשבו את היקף המשולש.







x+7 ס"מ
x ס"מ
13 ס"מ

11. לפניכם 3 סעיפים. על כל אחד מהם ענו נכון/לא נכון ונמקו בקצרה (משפט)
       א)  קיים משולש שווה שוקיים שזווית הראש שלו גדולה פי 6 מזווית הבסיס.
             נכון / לא נכון       נמקו בקצרה

      ב)  המרובע המשורטט הוא מקבילית2 ס"מ
2 ס"מ
4 ס"מ
4 ס"מ

           נכון / לא נכון     נמקו בקצרה

	ג)  במשולש ישר זווית הזוויות החדות הן בנות 30  ו- 60	
	     נכון תמיד  / לא נכון תמיד     נמקו בקצרה	
A
B
C
D
E


	
B
A

12. האלכסונים במלבן ABCD נחתכים בנקודה O.
∢OCE = 25, E נקודה על CD כך ש OE = CE
א. חשבו את זוויות המשולש OEC.
ב. חשבו את זוויות המשולש OED.

E
O
D
C

13. המרובעABCD  הוא טרפז שווה שוקיים (AB || CD)
נתון:  AC  AD, ∢B = 110
חשבו את גודל ACD∢. נמקו.

A
B
C
D

14. נתון מלבן ABCD.
הנקודה E  על DC  כך  BC = CE
נתון: 4 ס"מ = AD, 2 ס"מ = DE
א. חשבו את היקף המלבן. נמקו.
ב. חשבו את אורך הקטע BE.A
B
C
D
E

15. במשולש ישר זווית ABC  ∢ABC = 90.
אורך הניצב BC הוא 20 ס"מ
אורך הניצב AB  הוא 15 ס"מ
א. חשבו את היתר AC
ב. חשבו את שטח המשולש
ג. חשבו את הגובה ליתר BD.A
B
C
D



A
B
C
D
E

16. נתון משולש ישר זווית ABC. ∢B = 90, ∢A = 70
BD תיכון ליתר AC.
DE חוצה זווית ADB
א. חשבו את גודל זווית DBC
ב. חשבו את גודל זווית EDBA
B
C
D
E
A
B
C
D
E
A
B
C
D
E



100	150	80	200	300	200	


100	150	80	200	300	200	


200	150	200	300	400	300	


200	150	200	300	400	300	


150	200	130	210	150	100	


150	200	130	210	150	100	


200	100	200	100	200	300	


200	100	200	100	200	300	
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